

重庆将开展农机购置与应用补贴政策落实等“六大行动” 到2025年全市耕种收综合机械化率超60%

本报讯(记者 赵伟平 实习生 吴金箫)8月5日,重庆日报记者从2022年乡村特色产业发展暨农业全程机械化培训会上获悉,重庆将开展“六大行动”,力争到2025年全市农作物耕种收综合机械化率超60%,为确保我市粮食安全奠定基础。

农业机械化是现代农业的重要标志,是稳定粮食生产、增加重要农产品有效供给的必要支撑。近年来,我市累计完成土地机械化耕种示范改造面积100万亩以上,目前全市农机总动力达1532万千瓦,拖拉机、联合收割机、高速插秧机和谷物烘干设备等大中型机

具超2万台套,还建立农机作业服务组织4752个。 “但农业机械化存在不少短板。”市农业农村委相关负责人说,我市宜机化农田面积只有770余万亩,仅占全市耕地面积的27%,大部分耕地还不能满足大中型农机通行作业条件,加上耕地“小碎散”,土地不集中等因素,“有机难用”现象突出。同时,我市农机装备制造能力总体规模小、实力弱,自身发展能力和产品市场竞争力不强,油菜、玉米、马铃薯、红薯等大宗农作物全程机械化关键环节尚不适应农机装备,且小型农机具多,大中型农机具少。

为此,我市将开展农机装备补短板行动、耕地宜机作业补短板行动、大宗农作物全面全程机械化生产提升行动、农机社会化服务全覆盖行动、农机安全生产行动、农机购置与应用补贴政策落实行动等“六大行动”。 如农机装备补短板行动方面,我市将依托成渝地区有关科研院所、高校和农机制造企业,联合国家级、省级和农机制造企业,联合国家级、省级农机研发创新资源,创建丘陵山区农机装备技术创新中心。同时,针对耕种管收烘等全程机械化机具设备,将组织技术攻关,积极引进集成先进、适用、创新的机具设备和技术,采取边用

重庆4家种业企业机构入选“国家队”

本报讯(记者 赵伟平 实习生 吴金箫)近日,农业农村部公布了国家种业阵型企业名单,其中我市4家种业企业机构成功入选。

国家种业阵型企业是围绕企业规模、创新能力和发展潜力等关键指标,从全国3万余家种业企业中遴选了69家农作物、86家畜禽、121家水产种业企业机构。我市入选的4家种业企业机构具体是,农作物种业企业1家(重庆中一种业有限公司)、农作物种业机构1家(重庆种质创制大科学中心)、畜禽种业企业1家(重庆琪泰佳牧畜禽养殖有限公司)、畜禽种业机构1家(农业农村部种猪质量监督检验测试中心(重庆))。

我市此次入选的种业企业机构,在水稻、生猪等领域物种育种研发取得突出成效和具有市场竞争优势。如重庆中一种业有限公司入选了水稻强优势阵型,重庆琪泰佳牧畜禽养殖有限公司

入选了生猪补短板阵型。

据了解,重庆中一种业有限公司是重庆最大的种业公司,先后培育出O优系列杂交水稻、玉米和庆油系列超富含油(超50%)油菜新品种50多个,其中在国外审定杂交水稻品种超过10个,累计推广面积超过2.5亿亩,对重庆粮食安全以及种业发展作出了重要贡献。

“能够入选既是对企业的一种鼓励,同时也是种一种鞭策。”重庆中一种业



江北机场暑运第一个月 旅客吞吐量超309万人次

8月6日清晨,繁忙的重庆江北国际机场。

据了解,7月份,重庆江北国际机场旅客吞吐量超309万人次,其中有15天的单日客流量超10万人次,单日最高旅客吞吐量突破11.5万人次。根据目前的运行态势,整个暑运有望起降航班5万多架次,运输旅客约630万人次。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

高效快捷化解简单案件 优化法治化营商环境 重庆法院推动小额诉讼“应适尽适”

本报讯(记者 黄乔 实习生 谭林成)日前,全市法院司法改革工作会议举行。重庆日报记者从会上获悉,为充分发挥小额诉讼程序便捷高效的制度优势,优化法治化营商环境,市高法院密集出台了有关小额诉讼的制度文件。其中规定,要降低小额诉讼成本,全市法院小额诉讼案件受理费一律“8折”,推动更多当事人选择适用小额诉讼程序。 “为高效快捷化解简单案件,积极

推动小额诉讼程序‘应适尽适’,我们从保障当事人诉讼权利、推动小额诉讼电子化等5个方面,进一步明确小额诉讼程序适用中的问题。”市高法院相关负责人介绍,通过加强审判管理,将小额诉讼程序适用率纳入了审判工作评估体系。今年上半年,全市法院适用小额诉讼程序审理案件9.4万件,适用率达92.9%。

同时,重庆法院还将事实清楚、权利义务关系明确、争议不大、标的额较小的知识产权案件纳入小额诉讼程序适用范围,明确规定了其他不适用的情形。通过对诉讼程序“瘦身”,为市场主体诉讼有效“减负”。 特别是在知识产权小额诉讼中,重庆法院推行表格式诉讼文书,推广无纸化审判,灵活运用易诉平台开展诉讼活动,并运用司法区块链平台实现信息共享功能,提高了知识产权小额诉讼的审判质效。数据显示,今年1-6月,基层法院受理知识产权案件4121件,适用

小额诉讼程序审理案件3351件,适用率达81.3%。

值得一提的是,市高法院出台《关于调整小额诉讼程序审理案件受理费标准的通知》,全市法院小额诉讼案件受理费一律“8折”,有效降低小额诉讼成本,推动更多当事人选择适用小额诉讼程序,充分激发小额诉讼程序效能。

“我们将所有的制度、经验、案例、文书选编成册,形成《重庆法院小额诉讼工作指引》,方便全市基层法院法官援引、参照,鼓励各基层法院积极创新,努力形成具有重庆法院特色的小额诉讼工作经验。”该负责人说。

(上接1版)要组织广大理论工作者深化研究阐释,军队新闻媒体要加强宣传解读,推出系列文章、评论言论、动态报道等,浓厚学习氛围。各级领导干部要发挥示范带头作用,坚持先学一步、学深一层,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,运用自

(上接1版) “重庆的夜景太美了,这就是我心中重庆的样子!”来自广西的游客黄先生说。据了解,重庆来福士可以满足游客“吃住游购娱”一站式度假需求。7月以来,这里的整体客流恢复势头较好,尤其以晚上客流量最大。其中,水晶连廊探索舱·观景台客流比6月增长100%,日均接待游客保持在1000人次左右;购物中心客流比6月增长30%;洲际酒店和雅诗阁服务公寓一直处于满房状态;水晶连廊餐厅及酒吧,夜间几乎处于满座的状况。

重庆市商务委相关负责人介绍,近年来,重庆将“山、水、桥、城”地域元素和独一无二的重庆夜景融入“不夜生活”,持续优载体、调业态、育品牌,夜间经济成为重庆培育建设国际消费中心城市的新引擎。目前,重庆城市消费的60%发生在夜间。 今年以来,面对疫情的冲击,重庆通过“政策+活动”双管齐下促进消费恢复,推动夜间经济焕发新活力。接下来,重庆将持续升级打造“不夜重庆生活节”,并依托“不夜重庆生活节”打造主题鲜明、个性彰显、特色突出的消费活动,丰富夜间消费供给,更好地促进消费。

此外,“2022不夜重庆生活节”期间还向消费者送出许多福利,如马上消费推出消费贷款免息的福利。消费者通过马上消费旗下安逸花App、安逸花微信公众号等平台,可领取免息券,使用该券可抵扣本金产生的利息。 李涛

(上接1版) 提出的期盼与建议还需要有可行性。此次“渝事好商量”基层协商活动还请来沙坪坝区有关部门和设计企业提出建议。 针对运动场“焕新”后的长期运营,沙坪坝区体育局建议在适当收费的同时,每周要提供不低于35小时的免费和低成本项目,让大家共享运动场;该区文旅委建议在涉及文物保护单位时,

国网重庆超高压公司:迎战酷暑保供电

在吊篮上面作业如同“蒸桑拿”。游海洋说。 7月29日 气温39℃ ±800千伏祁邵线鸡心岭段保电特巡 “今天要巡视±800千伏祁邵线鸡心岭段,晚上要整理巡视资料。天热大家多带几支藿香正气水!”7月29日5时30分,在重庆超高压公司输电运

检班长邱勇的嘱咐声中,向守志和李相如检查完望远镜、红外测温仪等工具,背上巡线包出发了。 中午1时15分,地面温度近60℃,3241号塔已被晒得发烫。“祁邵线3241号导线39.1℃,导线夹39.2℃,均在正常范围之内。经测量,导线下方也无超高树竹。”向守志记录着。记录完后他们就着附近的山泉水和携带的干粮吃了简单的午餐,又奔赴下一基铁塔。 7月27日 气温38℃ 500千伏明月山变电站“陆空一体”智能巡检 7月27日,500千伏明月山变电站,运维值班员工程展、王迪正通过智能巡检系统远程操作无人机巢、巡检机器人对该变电站执行“陆空一体”智能巡检。 无人机巢自动打开,一架无人机瞬间升空,按照设定巡检路线匀速飞行,对变电站设备进行全面自主巡

青海:坚决筑牢国家生态安全屏障

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

□新华社记者 陈凯 骆晓飞 李占轶

党的十八大以来,习近平总书记两次到青海考察,两次参加全国人代会青海代表团审议,作出系列重要指示,强调青海“要搞好中国三江源国家公园体制试点,统筹推进生态工程、节能减排、环境整治、美丽城乡建设,筑牢国家生态安全屏障,使青海成为美丽中国的亮丽名片”。

沿着习近平总书记指引的方向,青海以“生态保护优先”理念协调推进高质量发展,推动改善民生,努力实现发展高质量和生态高品质有机统一,确保“一江清水向东流”。

担负起保护“中华水塔”重大责任

2016年8月,习近平总书记在青海考察时强调,“青海生态地位重要而特殊,必须担负起保护三江源、保护‘中华水塔’的重大责任。要坚持保护优先,坚持自然恢复和人工恢复相结合,从实际出发,全面落实主体功能区规划要求”。

党的十八大以来,青海坚决扛起维护生态安全、保护“中华水塔”的重大责任,将生态保护转化为最生动的实践,先后制定主体功能区规划、保护“中华水塔”行动纲要等制度体系和行动方案,以系统规划引领青藏高原生态系统保护和修复。

以坚决的行动落实严格的生态保护。2020年8月以来,青海省整治祁连山南麓生态环境突出问题771个;三江源地区的49处矿业权和水电站全部注销。海拔4200米的青海木里矿区,昔日露天开采形成的矿坑经过整治,种草复绿区域已经返青。

从2016年3月启动三江源国家公园体制试点,到2021年10月正式设立三江源国家公园,青海推行大部门制改革,探索生态管护员制度,有序扩大社会参与,探索走出了新路。

这10年,青海交出了亮眼的生态答卷:累计落实生态投资193.5亿元;青海湖流域综合治理等重要生态系统保护和修复实现全覆盖;湿地面积814.36万公顷,稳居全国首位;青海湖连续10多年水位上升,水体面积达到4625.6平方公里;森林覆盖率达5.2%提高到7.5%;三江源地区的草地覆盖率、产草量分别提高10%和30%以上。

牢固树立绿色发展理念

2016年8月,习近平总书记在柴达木盆地察尔汗盐湖考察时指出,务必处理好资源开发利用和生态环境保护的关系。发展循环经济是提高资源利用效率的必由之路,要牢固树立绿色发展理念,积极推动区内相关产业流程、技术、工艺创新,努力做到低消耗、低排放、高效益,让盐湖这一宝贵资源永续造福人民。

青海凭借水电、光伏、风电发展优势,开启了一条低碳循环的产业生态化之路。2016年至今,国家电投黄河上游水电开发有限责任公司新增新能源装机1040.66万千瓦,其中,光伏装机增长了2倍多。目前,这个公司2751.21万千瓦的发电总装机中,清洁能源占比超九成。

以生态塑造旅游品质,以旅游彰显生态价值。2012年至2021年,青海全年接待游客从1500余万人次增长到近4000万人次;旅游总收入从123亿元增长到349.9亿元。

结合生态优势和资源,青海立足特色种植、养殖业建设绿色有机农畜产品输出地。截至目前,全省认证绿色有机食品和地理标志产品925个、绿色有机草场超9000万亩,实现质量安全可追溯的牦牛藏羊超过400万头(只);培育农牧业龙头企业540家,各类合作社、家庭农牧场和种养大户逾3万家。

让民族地区群众共享改革发展成果

2021年6月,习近平总书记在青海考察时强调,要坚守人民情怀,紧紧依靠人民,不断造福人民,扎实推动共同富裕。

青海持续加大民生领域投入,补短板、强弱项、提质量,基本公共服务体系不断完善,涉民生各项事业发展水平显著提升。

10年来,青海不断探索和拓展生态保护与农牧民群众的利益联结机制,生态惠民托起农牧民增收基本盘:多轮草原补助奖励政策年均补助资金近20亿元,惠及80多万名农牧民;各类生态保护公益岗位超过14万个,每年为农牧民增收约10亿元。

2021年,青海城镇居民人均可支配收入37745元,相比2012年翻了一番;农村居民人均可支配收入从2012年的5594元增长至2021年的13604元。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,青海各族儿女攻坚克难、开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。 (据新华社西宁8月6日电)

奉节开展专项监督 确保处分决定执行“不走样”



本报讯(首席记者 周尤)“你单位胡某在2021年因参与打架斗殴受到记过处分,按《政务处分法》及相关规定,其2021年度考核应评定为‘不合格等次’,但你单位却将其评定为合格等次并足额发放了相关绩效奖金,现责令你单位立即进行纠正……”近日,奉节县纪委监委在对2021年党纪政务处分决定执行情况开展专项监督时,发现部分单位对上年度受处分人员年度考核和绩效奖金等未严格按相关要求执行,遂对相关单位负责人进行约谈,并责令其立行立改、坚决予以纠正。

“处分执行是纪律审查、监察调查的‘最后一公里’,是做好执纪执法‘后半篇文章’的重要一环。”奉节县纪委监委、案件审理室负责人介绍,为落实全面从严治党要求,切实维护党纪政务处分的严肃性和权威性,该县纪委监委于近期对2021年党纪政务处分决定执行情况开展了专项监督。

据该负责人介绍,本轮专项监督分为回访检查、集中整治、专项督办三个阶段。在回访检查阶段,该县纪委监委既注重对处分执行情况核实,同时也注重对违纪违法党员干部本人的工作、生活情况进行回访。在集中整治阶段,则主要是通过压实各单位主体责任,以过硬执行处分决定推动全面从严治党向纵深发展。而在专项督办阶段,则是进一步压紧各派驻(派出)机构的监督责任,重点是对前期集中整治情况进行跟进监督,并适时开展“回头看”,对整改过程中仍然规避执行、蓄意变通和执行不力的,将严肃追究相关责任人责任。

“处分决定不能‘一了之’,我们要把处分决定执行工作作为一项严肃的政治任务切实抓紧抓实。今后,我们将持续抓好这方面的监督检查,以充分发挥处分决定的惩戒、警示、教育作用,不断做实做细审查调查‘后半篇文章’。”该县纪委监委相关负责人表示。 据了解,在本轮专项监督过程中,该县共回访受处分党员干部73人,收回各类应扣减待遇共计21人次123309元。

电缆终端出线杆连接板发热缺陷带电处理现场,刚刚结束近3小时高空带电作业的国网重庆超高压公司游海洋等4名带电员工从滚烫的输电塔下下来,厚厚的高压屏蔽服已被汗水湿透,紧贴在他们身上。 “高压带电作业必须穿着高压屏蔽服,其厚度相当于2件普通带电作业服,密不透风。带电吊篮长宽各约0.5米,每次只能盘腿坐进一人,现场温度直逼40℃,再加上高压屏蔽服,坐